

## Телеграм Иркутска за неделю. Коммунальные аварии и предвыборная неопределенность

Бабр представляет еженедельную подборку главных событий Иркутской области по версии телеграм-каналов за неделю с 9 по 15 февраля включительно.

### Бодайбо

Крупная коммунальная авария в Бодайбо стала одной из центральных тем обсуждения. Телеграм-каналы обсуждают роль человеческого фактора, бездействие местных властей и возможные последствия для ответственных лиц.

#### Братчане (@bratchane)

Минстрой России в лице Кирилла Колмакова дал шокирующую оценку коммунальной аварии в Бодайбо.

- На сигналы предстоящего коллапса муниципальный Тепловодоканал не реагировал 4 дня.
- Вовремя не принятые простые и банальные меры привели к перемерзанию водовода, а не низкие температуры.
- Менять параметры по глубине промерзания грунта никто не будет - морозы в Бодайбо обычные, никакой аномалии нет.
- На момент аварии у муниципального Тепловодоканала не оказалось в наличии актуальных схем тепло и водоснабжения района в зоне ЧС: работали на глазок.
- Из-за отсутствия схем и необходимой документации, проекта необходимой реконструкции коммунальных сетей Бодайбо не сможет участвовать в программе модернизации ЖКХ.

И скажите, кто в этом всём виноват? Кто учредитель муниципального Тепловодоканала в Бодайбо? Кто бездействовал и подставил не только 1,5 тысячи жителей, но и весь регион на огромные финансовые потери? Кто это будет возмещать? Кстати, кто в лице МинЖКХ Иркутской области не контролировал ситуацию с подготовкой к зиме на местах? Зачем нужно министерство со штатом чиновников, если оно ничего не решает, не прогнозирует, не понуждает органы местного самоуправления к порядку и безопасности теплосистемы?

А прокуроры и Ростехнадзор где? Как вы все принимали местные котельные и сети к зиме, если у вас даже плана-схемы на руках не было?

#### Шишкин лес live (@profshishkin)

В Бодайбо кто-то может присесть за халатность.

#### Иркутск политический (@Irkpolicy)

Мэрия Бодайбо проигнорировала сигналы от жителей из-за чего и случилась коммунальная авария, которая на две недели оставила город без тепла и воды.

Человеческий фактор, а не сильные морозы, стал причиной крупной коммунальной аварии в Бодайбо, последствия которой устраниют с конца января по сей день. Такое мнение высказал

представитель Минстроя РФ Кирилл Колмаков в интервью «Вести-Иркутск».

По словам специалиста, за несколько дней до аварии появились «первые звоночки» будущей беды — обращения граждан о слабом напоре воды.

Со слов Кирилла Колмакова, специалисты муниципального предприятия, которое эксплуатирует котельные в Бодайбо, и местные чиновники не придали этому должного значения и не обращали внимание на проблему 4 дня. Как итог, водовод и сети теплоснабжения перемерзли.

Были нарушены параметры температуры и давления в трубопроводе. И несвоевременно были приняты меры реагирования со стороны муниципальных органов власти и ресурсоснабжающей организации. Аварию можно было предотвратить, если бы были приняты превентивные меры по сбросу воды с водовода... Правовую оценку всему этому дадут компетентные органы, — рассказал Кирилл Колмаков.

Колмаков заявил, что такой тяжкой аварии вообще можно было избежать, сбросив воду и водовода. Но всей видимости, персонал муниципального предприятия оказался недостаточно компетентен. Сам водовод действует уже не первый год, поэтому с ним проблем не было. Были проблемы в его обслуживании людьми и чиновниками.

По словам представителя Минстроя РФ, за работу городских систем ЖКХ отвечает муниципальное предприятие и власти Бодайбо.

Напомним, тепло в дома бодайбинцев перестало поступать с 30 января. От теплоснабжения были отрезаны более 140 домов, в которых проживает свыше 1 тысячи человек. До сих пор в Бодайбо специалисты со всего Приангарья устраняют последствия непрофессионализма местных коммунальщиков и чиновников.

## Шелехов

На фоне бодайбинского кризиса новая авария произошла в Шелехове, где без воды остались несколько микрорайонов и соседнее село. Ситуация привела к введению режима ЧС и возбуждению уголовного дела о халатности.

### Иркутский дрын (@irkdrin)

Хороший дрын завис над главой города Шелехов Алексеем Тенигиным. Следком России возбудил уголовное дело по факту халатности должностных лиц администрации.

В связи с аварией на магистральном водопроводе в городе Шелехове без водоснабжения остались жители домов в 1, 3, 4 микрорайонах и в селе Баклаши.

По данному факту следственными органами СУ СК России по Иркутской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.293 УК РФ (халатность).

В настоящее время следователями СК проводятся первоначальные следственные действия. Выясняются все обстоятельства произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается.

### Приангарские думы (@PRiangarskie)

Иркутская область в этом зимнем сезоне сталкивается с одной коммунальной проблемой за другой. После инцидентов в Бодайбо и Тайшете очередная поломка случилась в Шелехове.

Глава города Максим Модин проинформировал о неполадках на центральном водоводе. В результате с девяти утра 13 февраля Шелехов и его промышленные объекты остались без воды. Полностью холодное водоснабжение отключено в 1, 3 и 4 микрорайонах, а также в селе Баклаши. В остальных частях города напор воды может быть снижен.

Жителям аварийных участков обещают подвоз питьевой воды. Кроме того, сегодня запланировано экстренное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям, чтобы наладить взаимодействие служб при ликвидации прорыва.

### **Иркутск №1 (@irk01)**

Шелехов остался без воды — в городе ввели режим ЧС.

Прорвало магистральный водовод. Разрыв почти метр — он продолжает увеличиваться. «Водоканал» пытался починить, работали даже водолазы, но дыра стала только больше.

Воду отключили в 1, 3, 4-м микрорайонах и в селе Баклаши. Специалисты будут менять 12 метров трубы. На это уйдёт минимум 3–4 дня. График подвоза воды обещают позже.

### **Иркутск политический (@Irkpolicy)**

Следственный комитет возбудил уголовное дело о халатности из-за аварии на водопроводе в иркутском городе Шелехов.

В настоящее время следователями СК проводятся первоначальные следственные действия. Выясняются все обстоятельства произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается, — сообщил пресс-центр СК РФ.

Несколько микрорайонов Шелехова и соседнего села Баклаши из-за аварии накануне остались без холодной воды. Попытки коммунальщиков оперативно устранить аварию не привели к успеху. В городе ввели режим ЧС. Мэр Максим Модин заявил, что на ремонт водопровода может уйти от 3 до 4 дней. Также он попросил жителей сократить потребление воды, чтобы не вызвать аварийной ситуации на городских котельных, что может привести к новым авариям.

## **Выборы**

Политическую повестку недели сформировало обсуждение подготовки к выборам в Госдуму. По данным телеграм-каналов, окончательная конфигурация кандидатов остаётся неопределённой, а согласование пока прошёл лишь Сергей Тен.

### **Иркутск политический (@Irkpolicy)**

Подготовка «Единой России» к выборам в Госдуму затянулась как никогда. Уже середина февраля, а четкой стратегии и утвержденного списка кандидатов в Иркутской области до сих пор нет. Впрочем, ситуация не уникальна — подобное наблюдается практически везде.

Обычно партия власти проводила установочные мероприятия (федеральные съезды и прочее) в конце года. К концу февраля уже шла активная подготовка к праймериз, а списки кандидатов были утверждены на 99%.

Сегодня картина иная. В Иркутской области согласование прошел пока только один кандидат — Сергей Тен, который будет баллотироваться по своему избирательному округу. Известно, что в выборах примет участие действующий депутат Александр Якубовский, но с высокой долей вероятности он сменит округ или окажется в проходной части регионального партсписка. Также можно уверенно говорить, что на выборы в проходной части списка пойдет и Мария Василькова. Идут активные консультации по Антону Красноштанову: он пытается сохраниться на округе, и, скорее всего, ему это удастся.

У «ЕР» пока нет окончательной ясности по двум округам: Братскому и Иркутскому (последний в ГД представлял коммунист Михаил Щапов). По информации нашего канала, на Братском округе идет активный подбор кандидатов. А вокруг Иркутского («щаповского») ведется дискуссия с КПРФ, которая настаивает на сохранении мандата за собой.

Оппозиционные партии также хранят молчание, держа списки кандидатов в секрете.

### Байкальский писыч (@baikalpisych)

Начинают вырисовываться первые контуры предстоящей кампании в Госдуму-2026. По имеющейся информации, от «Единой России» на переизбрание на данный момент согласован только действующий депутат Сергей Тен.

Ситуация с остальными кандидатами куда менее определённая. Действующие парламентарии Александр Якубовский и Антон Красноштанов — депутаты-одномандатники — пока не получили окончательного одобрения партии. Самая сложная ситуация — у Александра Якубовского.

Источники уточняют, что он предпринял попытку усилить свои позиции через еврейское сообщество: «определенные люди» должны были поговорить с «нужными людьми» в его поддержку. Однако, как утверждают собеседники, в Москве этот манёвр не оценили. Если ещё в 2021 году подобная схема могла сработать, то в нынешних реалиях она оказалась безрезультатной.

По данным источников, Антон Красноштанов ещё находится в стадии согласования, тогда как Александр Якубовский уже получил фактически отказ от политадминистраторов в переизбрании. Примечательно, что, по кулачным сообщениям, не получил согласования и Дмитрий Ружников, которого в последние полгода активно прочили в кандидаты по бывшему избирательному округу экс-депутата Михаила Щапова (сегодня это 95-ый округ).

Инсайдеры говорят о высокой вероятности того, что по этому округу будет баллотироваться действующий депутат Законодательного собрания Иркутской области Лариса Егорова. По их словам, у представителя Справедливой России «очень большие шансы» на победу, в том числе благодаря высокой личной популярности в Слюдянском районе.

Пока сохраняется неопределенность и в отношении списочного депутата: финальные решения ещё не приняты. В подвешенном состоянии остаётся Мария Василькова: по сведениям источников, в отношении неё в Москве занимают выжидательную позицию. Одним словом, все главные развязки ещё впереди — как по персоналиям, так и по конфигурации будущей кампании.

*Стилистика, орфография и пунктуация источников сохранены.*

Автор: Анна Моль © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЖКХ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 164 16.02.2026, 14:16

URL: <https://babr24.com/?IDE=288441> Bytes: 10677 / 10431 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Анна Моль**.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)